

Cumbre de Cancilleres Clausuró con Apoyo a C.A.

SAN JOSE, septiembre 30 (ACAN-EFE).— Se clausuró hoy en esta capital la conferencia de 21 cancilleres que expresó su apoyo al acta de paz de "Contadora" y trazó fórmulas de cooperación de la Comunidad Económica Europea (CEE) para Centro América.

A la conferencia asistieron los diez ministros de relaciones exteriores de la "CEE", de España y Portugal por sus vinculaciones con América Latina, los cinco de Centro América y los cuatro del "Grupo Contadora" (Panamá, México, Colombia y Venezuela).

Los cancilleres, dice el documento final de la cumbre diplomática, "expresaron su convencimiento de que el proceso de Contadora representa una genuina iniciativa regional y la mejor opción para lograr una solución a la crisis a través de gestiones políticas".

En principio está previsto que los países centroamericanos firmen el acta el 15 de octubre próximo, a pesar de las diferencias que hubo sobre control de armamentos y de que El Salvador acusó a Nicaragua de facilitar a la guerrilla armas procedentes de la Unión Soviética,

via Cuba, mientras que Nicaragua negó esas acusaciones y recordó que Honduras y El Salvador prestan su territorio a los contrarrevolucionarios alzados en armas.

El canciller nicaragüense, Miguel D'Escoto, manifestó, no obstante, en San José que está dispuesto a limar asperezas y viajar para ello a San Salvador, a lo cual el salvadoreño, Eduardo Tenorio, respondió que "sería bienvenido".

El documento alude a "la necesidad de lograr un compromiso práctico para el cumplimiento (de los acuerdos de "Contadora") por todos los estados de la

—Favor pase a la página 54.



PROTESTAN.— Fulda, Alemania Occidental, septiembre 30. Millares de alemanes occidentales (hombres, mujeres, niños), formaron una cadena de 20 kilómetros de largo para protestar contra las maniobras de la OTAN, en esta región colindante con la frontera oriental. (RADIOFOTO de AP).

Discursos de Reagan y Gromyko Dominan en ONU

NACIONES UNIDAS, septiembre 30 (AP).— La rama de olivo tendida por el Presidente Ronald Reagan y la cortante respuesta del Ministro de Relaciones Exteriores Andrei Gromyko dominaron la primera semana de la asamblea general en las Naciones Unidas.

En un plano secundario quedaron los dirigentes de naciones más pequeñas, que acusaron a ambas superpotencias de empeorar la tensión mundial y gastar miles de millones de dólares en armas, en lugar

de ayuda e inversiones en beneficio de países más necesitados.

La oratoria de Reagan y Gromyko ilustró el temor que despierta en el resto del mundo la animosidad entre ambas superpotencias.

Representantes de Iberoamérica y de otras naciones culparon tanto a Washington como a Moscú por la continuidad de la disputa árabe-israelí, las tensiones en la América Central, la deuda externa

—Favor pase a la página 25.

Ayuda de CEE Será para Desarrollo Rural en C.A.

SAN JOSE, septiembre 30 (ACAN-EFE).— Las ayudas que la Comunidad Económica Europea (CEE), concedidas a Centroamérica habrán de destinarse a programas de desarrollo agrícola, ganadero y rural, dijo aquí Edgard Pisaní, comisionado de la misma "CEE" para la cumbre diplomática recién clausurada en San José.

Los cancilleres de la "CEE", de España y de

Portugal, del "Grupo Contadora" (Panamá, México, Colombia y Venezuela) y de Centroamérica que asistieron a esta cumbre, dedicada durante el viernes y sábado en la región centroamericana, comenzaron a retirarse la mañana de este domingo para sus respectivos países.

Aunque algunos diarios costarricenses habían cifrado en 500 millones de

—Favor pase a la página 54.



SHULTZ Y GROMYKO.— Washington, septiembre 30. El Secretario de Estado norteamericano George P. Shultz (derecha) y el canciller soviético Andrei Gromyko (izquierda), concluyeron conversaciones el sábado pasado en la cual acordaron mantenerse en contacto por la vía diplomática. (RADIOFOTO de AP).

Solicita Apoyo a CEE Oposición Nicaragüense

SAN JOSE, Costa Rica, septiembre 30 (AP).— Dirigentes de la oposición nicaragüense en el exilio solicitaron a los ministros de

Relaciones Exteriores de Europa, Centro América y del Grupo de Contadora, que están reunidos aquí, que apoyen las demandas para establecer la democracia en su país y promover la realización de elecciones libres.

Catorce dirigentes anti-sandinistas que suscribieron el documento dijeron que respaldan la candidatura del doctor Arturo Cruz. Indicaron que el candidato de la coordinadora

—Favor pase a la página 29.

Acuerdan Mantenerse en Contacto E. U. y URSS

WASHINGTON, septiembre 29 (UPI).— Estados Unidos y la Unión Soviética acordaron mantenerse en "cuidadoso" contacto a través de los canales diplomáticos, pero no anunciaron ningún acuerdo luego de la reunión final celebrada hoy entre el Secretario de Estado, George Shultz, y el Ministro de Relaciones Exteriores, Andrei Gromyko.

En sus dos entrevistas

con Shultz y su visita a la Casa Blanca, Gromyko conversó con funcionarios del gobierno de Estados Unidos por un total de 8 horas y 40 minutos.

Hoy al salir del Departamento de Estado, Gromyko hizo un saludo con la mano y sonrió a los periodistas que lo esperaban, pero no hizo ninguna declaración luego de su reunión de dos horas y 15 minutos con Shultz. Se es-

—Favor pase a la página 54.

En Guatemala Ejército Libra Fuertes Combates con Guerrilla

GUATEMALA, septiembre 30 (ACAN-EFE).— El ejército de Guatemala y la columna guerrillera "Luis Ixmatán" combaten en el departamento de San Marcos, al sur-occidente del país, afirmaron hoy fuentes militares.

En los últimos tres días, las fuerzas armadas guatemaltecas han enfrentado a los guerrilleros en el municipio La Reforma, contando con el apoyo de la fuerza aérea.

Mientras los diarios guatemaltecos informan de muertos y heridos en la población civil de ese departamento, la oficina de publicidad del ejército dice no tener información al respecto.

El matutino "El Gráfico" señala que por lo menos tres personas han muerto y otras diez han resultado heridas por los in-

tenso enfrentamientos entre guerrilleros y militares en esa región, saldo que podría aumentar, ya que "en muchos de los casos de lesionados, éstos han sido evacuados aun de la zona de combates".

Por su parte, el periódico "Prensa Libre" informa hoy que en el hospital de Cotepeque, en el departamento de Quezaltenango, ingresaron cuatro personas, entre ellas una niña de siete meses de edad, con heridas de bala, procedentes del área en donde se realizan los choques armados.

Ambos diarios destacan que el número de muertos o heridos entre los bandos que luchan en San Marcos se desconoce hasta el momento, pero según informaciones de ese lugar, el número podría ser elevado por la dimensión de los combates.

El sub jefe de Estado, general Rodolfo Lobos Zamora, estimó que esta columna subversiva "está totalmente desarticulada", sin embargo explicó que su estrategia es la de hacer acto de presencia, organizando acciones esporádicas en San Marcos.

El general Lobos Zamora añadió que el objeto de estos ataques guerrilleros es para desestabilizar la producción del café en este departamento.

En los primeros días del pasado mes de agosto, la institución armada localizada a dos columnas guerrilleras, la "Luis Ixmatán" y la "Diego Soc" realizándose intensos combates en los que murieron 24 subversivos y siete militares.



COMLOT. El Cairo, Egipto, septiembre 30. Militantes islámicos acusados de tratar de derrocar al Gobierno egipcio. El principal acusado fue Omar Abdel Raahaman (abajo a la izquierda levantando el brazo). Fue uno de los 174 absueltos. (RADIOFOTO de AP).

Resumen mundial

Ocupan Oficinas UPI

LIMA, septiembre 29 (UPI).— Dos grupos de hombres y mujeres armados de revólveres, que afirmaron ser guerrilleros urbanos, ocuparon hoy las oficinas de la United Press International y la Associated Press en Lima y forzaron a sus reporteros a transmitir un comunicado, dijeron empleados de ambas agencias.

Papa Critica Violencia

CIUDAD DEL VATICANO, septiembre 30 (UPI).— El Papa Juan Pablo II criticó hoy los "episodios de intolerancia y violencia" ocurridos en la isla de Malta, donde el gobierno forzó a la Iglesia Católica a cerrar sus escuelas.

Hablando desde la ventana de su estudio a unos 10,000 peregrinos en la plaza de San Pedro, el Papa dijo que los católicos se merecen "ciertos derechos fundamentales de libertad religiosa y de instrucción".